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1. TEOPETI/I‘-IECHOG BBeJdeHue

daccMOTpPUM KOHeYHOMepHoe! nuHeiiHoe mpocTpaHcTBo V,
3aganHoe Hapg nonem F'. Otobpamenue ¢ : V — V Ha3biBaeT-
Cfl AUHElHbLM Npeobpasosaniem TpocTpancTBa V (uiu aunell-
HblLM Oonepamopom, AefcTBYIOMUM B mpocTpaHcTBe V'), ecin
IJIfl IPOU3BONBLHBIX X,y € V U NpOU3BOJIbLHOTO v € F' umeloT
MeCTO clefyloline paBeHCcTBa:

1) p(z+y) = px + @y,

2) plax) = apr).
O6pasom (Uau mMHONECBOM 3HAUEHUI]) TIPe0OPA3OBAHUS
Ha3bIBaeTCd MHOMECTBO

Imp=9pV ={pzr:xeV}.
Adpom npeoGpaszoBaHUs  HA3BIBAETCH MHOKECTBO
Kerp={z €V :pr=o0}.

O6pas u Agpo nuHeitHoro npebpa3oBaHUA ABIAIOTCA MOIIPO-
cTpaHcTBaMu B V. X pa3amepHOCTH Ha3bIBalOTCA COOTBET-
CTBEHHO PaHroM u ge(ekToM npeobpa3oBaHusl U 0603HAYAIOT-
cA cooTBeTcTBeHHO rank ¢ u def . CnpaBenanBo paBeHCTBO

Mpusenenusle galee onpefeleHUs: TIHeHOr0 IpeobpasoBaHus, Hy-
JEeBOr0o U TOMIECTBEHHOr0 Mpeo0pa3oBaHUii, Mpeodpa3oBaHUil MPOEKTU-
poBaHuA U oTpaeHud, odOpaTHOro npeobpazoBaHud, odpasa u Aapa, po-
u3BeJleHUA NpeoOpa3oBaHUA HA UUCIO, IPOU3BEIEeHUA U CyMMBI Ipeodpa-
30BaHUil, COGCTBEHHOTO BEKTOpa, MHBAPUAHTHOIO0 U COOCTBEHHOIO MOJ-
NPOCTPAHCTB — PAacIpPOCTPAHAIOTCA U Ha ciaydail 6eCROHEYHOMEPHBIX
POCTPaHCTB.



rank ¢ 4 def ¢ = dim V. 9peobGpaszoBanue ¢ Ha3bIBaeTCA Bbi-
poncdennvinm, eciu def ¢ > 0. IpeobpazoBaHue  HazbiBaeTCA
Heswiponcderrovim, ecau def o = 0.

Hpoussedenuem npeobpaszosanus ¢ : V. — V Ha yucao
«a € F HasbiBaeTcs oToGpaskeHue o, olpefelnsemMoe paBeH-
crBoM (ap)r = a(px) naa npousBoasHoro x € V. Cymmoil
npeobpazoBaHuii ¢, : V. — V HasbiBaeTcA oTobpaskeHUe
¢ + 1), onpenensemMoe paBeHCTBOM (p + ¥)xr = px + x mid
npousBonbHoro x € V. Hpoussedenuem (umu komnosuuyuer)
npeoOpasoBaHuii o, 1) : V. — V HazbiBaeTcA oTOOpameHue o,
ompeensieMoe paBeHCTBOM (pi))x = p(thx) mis MPOU3BOILHO-
ro x € V. dpeobpasoBaHue Ha3bIBaeTCA 00pAMHbLM K TPeosd-
Lectn oot = plp = e,
[lns npeobpasoBanus ¢ o6paTHOe CyllecTBYeT U eTUHCTBEHHO

pa3oBaHUIO @ U ob0o3HauaeTcAa Y

TOrJla ¥ TOMBLKO TOTMA, KOTIa ¢ HEBBIPOKIEHO.

dycerb e = (eq,...,e,) — 0Oaszuc npocrpancTa V. Mam-
puyell npeobpasosanus ¢ B Gasuce € HasbIBaeTCsA MaTpulla
[ple € F™™, cocraBieHHas M3 KOODPIMHATHBIX CTOMOIOB?
[pejle (j =1,...,n). Ina npousBoasHoro z € V umeem

[Qox]e = [Qo]e[x]e-

JIluHeliHoe mpeoOpa3oBaHWe OJHO3HAYHO BOCCTAHABINBAaETCHA
mo o6pasaM OasUCHBIX BeKTopoB. Eciu e u € — nBa 6asu-
ca npoctpanctsa V', a [€/], — maTpuna nepexoma® oT e K €/,

2KoOpaAMHATHBIH CTOIOEL BEKTOpa T = Tie] + ...+ Ty,e, MbI 0003Ha-

uaeM [z]e = (T1,...,7,)".
SMatpuua [€'le = (ij)nxn, THE € = aijer + ... + apjen (§ =
1,...,n), Ha3bIBaeTCcA Marpuieil nepexoga oT Gasuca e = (e1,...,€p,)
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TO
[ler = [€]e " [¢le[€]e-

Matpuusl A, B HasbiBaloTcs nodobHuimu, ecid B = Q AQ

I HEKOTOPOI HEeBBIPOKIEHHON MaTpUIlbl (). IpU 3TOM MaT-

putia () Ha3biBaeTcA mpaxcdopmupyouierl.

Obpas mnpeobpas3oBaHuA (p ABAAETCA JIWHEHHONH 060104-
Koil BEKTOPOB, KOOpAMHATHBIE CTOMOIBI KOTOPLIX B Gasuce e
CYyTh CTOIOLBI MATPUIIBI [P]e. DAHT MpeobpasoBaHUs cOBMaa-
eT ¢ paHroM MaTpHIbl 3TOr0 Mpeobpa3oBaHus (KaKOB Gbl HU
obL1 Oasuc). fapo npeo6pasoBaHus ONMpPeIeNAeTCH U3 CUCTEMBI
ypaBHeHuit [¢le[z]e = 0.

[lnsi IpoM3BOABHBIX THHEHHBIX Mpeodpa3oBaHUil ¢, Y Mpo-
cTpaHcTBa V' M MpouU3BOJABLHOrO 4umcia « € F' crpaBenluBBI
paBeHCTBa

[agp]e = a[g@]e, [90 + w]e = [90]9 + W]e, [Spw]e = [(p]e[w]e'

[lns1 HeBBIPOK IEHHOTO TIpeobpa3oBaHus ¢ CIpaBeINBO PaBeH-
etBo [p e = [p]c .

doanpocTpancTBo W nuHeliHoro npoctpaHcTBa V' Ha3biBa-
eTcA UHBAPUAHMHbIM OTHOCUTENbHO Mpeodpa30BaHUf , ecilu
oW C W, t.e. pr € W naa moboro x uz W. Cymenuem (nau
ozpanueHilem) TpeodPa3OBaHIA  HA MHBAPUAHTHOE MOAIPO-
ctpaHcTBo W HaszeiBaeTca npeobpasoBanue v : W — W, Ta-
Koe, UTo Yx = px A1d aoboro x € W. ['oBOpAT Tak:ke, YTO HA
MHBapUaHTHOM noanpocTpaHcTBe W npeoGpasoBaHue ¢ uxdy-
yupyem npeodbpa3oBaHue 1.

K Gasucy €' = (e},...,el).



JdeHyneBoil BeKTOp = € V' Ha3bIBaeTCA COOCMBEHHbIM BEK-
mopom Tipeobpa3oBaHUA ¢, €CIU QI = AT 1A HEKOTOPOTO
A € F. Yucno A\ npu 3ToM Ha3bIBaeTCA COOCMBEHHbIM 3HAYE-
Huem (wucaom) npeobpazoBaHus . [OBOpAT Tak#e, YTO COO-
CTBEHHBIl BEKTOP & 0OMHOCUMCA K COOCTBEHHOMY 3HAUEHUIO A
(nnu npunadsewcum coGCTBEHHOMY 3HaueHHUIO ). MHo#ecTBO
BCceX COOCTBEHHBIX BEKTOPOB, OTHOCAIMIUXCA K OJHOMY cOGCT-
BEHHOMY 3HAUEHUIO A, JIOTIOHEHHOE HYJIeBbIM BEKTOPOM, fB-
nfieTcA MOATNPOCTPAHCTBOM U Ha3bIBaeTCA COOCMBEHHbLM NO0-
npoCmpancmeom.

BexTop x sABafeTcA coOCTBEHHBIM BEKTOPOM MHpeobpa3zo-
BaHUA ( TOrJa M TOJAbKO TOT[a, KOT/a ero KOOpAMHATHBIM
croiabel [r]e ABAAETCA HETPUBUANLHBIM PeIleHHEM CHCTEMBI

TUHEeHBIX ypaBHeHuitt

([ple = AE) [z]e = 0.

Insa cymecTBoBaHKMA TaKoro & HEOOXOZMMO M OOCTATOYHO,
YTOOBI

det ([¢]e — AE) = 0.

JTo ypaBHeHUe, paccMaTpUBaeMoe OTHOCHUTEIbHO HEU3BeCT-
HOTO A, Ha3bIBaeTCA Iapakmepucmu4eckum YpasHeHuem npe-
obpasosanus p. OHO He U3MeHsAeTCA Npu 3aMeHe Oasuca. JleBas
yacTh XapakTepUCTUUEeCKOT0 ypaBHEHHs eCTb MHOTOWJIeH OT
A crenend n = dim V. 9TOT MHOro4/leH Ha3bIBaeTCA IAPAK-
mepucmu4eckum MHO204AEHOM NPeobpa308aHUsL .

4Yepes F o6o3HaueHa eqMHIYHAA MaTpHIA.



Aneebpauieckoll Kpamuocmbvio COGCTBEHHOIO 3HAUYEHUS A
Ha3bIBaeTCcA KpPaTHOCTh 4KclIa A KaKk KOpPHA XapaKTepuCTH-
YeCKROIr'o MHOr'o4/ieHa. Feomempu%ecnozi KpamHocmvio cobCT-
BEHHOTO 3HA4YeHWs A Ha3bIBaeTcA pa3MepHOCTh COOCTBEHHO-
ro nmopgmpocTpaHcTBa, OTHOCALICIOCA R CO6CTBeHHOMy 3Haue-
HuiO A. ['eomeTpuueckas KpaTHOCTb COGCTBEHHOIO 3HAYEHUS
He MpPeBOCXOOUT ero anredpandeckoii kpaTHocTH. CoGcTBEH-
Hble BEKTOpPbI, OTHOCAIIMECA K pa3HbIM COOCTBEHHBIM 3Haue-
HHUSAIM, JVMHEeNHO He3aBUCHUMBI.

Bce neduazonaavnvle saemenmbl |-20 CMOAOUG MAMPUUDL
[(,0]& PasHbL HYalo moz0a U Mmoabko mozda, kozda j-vlil eek-
mop 6asuca — co6cmeennniit. lIpu smom Ha duazonaiu 6 j-om
cmoabue mampuybl [gp]e naxodumcsa co6ecmeennoe wucao. Mat-
puna [(p]e OuaroHajdbHa TOraa W TOJbKO TOr[aa, Korga Bce BeK-
TOPbI 6a3nca e coOCcTBeHHbIE. SpI/I 9TOM Ha guaroHajJn HaXo-
OATCA COOTBETCTBYION[E COOCTBEHHbIE UHcaa. Jpeodpa3oBa-
HMe Ha3bIBaeTCA aUGZOHaﬂUSUpyeMbLM, eCJIN cymecTBYyeT 0a-
31C, B KOTOPOM MaTpwulla npeobpa3oBaHuA AUaroHalbHa.

Munop MaTpunbl A € F"*" HasblBaeTcA OUA20HAAbHbIM
(I/I.III/I Zﬂ,aBHbLM), eclii B HeM C Kak[Ioi CTpPOKOH ydacTBYeT
CTOJ'I6€I_[ MaTpHuIbl A ¢ TaruM e HOMEpOM. CYMMa ouaro-
HalbHBIX 3JIEeMEeHTOB (CyMMa rJIaBHBIX MHUHOPOB IEPBOro IMo-
pH,Z[Ha) MaTpHuIbl A HaspIBaeTcsl ee caedom U 0603HAUYAETCS

tr A. MHorounex
det(A — AE) = (=N)" + 51 (=N)"" 4+ ...+ 5,1(=A) + 5

HA3bIBACTCA XAPAKMEPUCTNUYCCKUM MHO20YACHOM MAMPULbL
A € F™" RKoappunueHT s, 5TOro MHOroU/JeHa paBeH CyMMe
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AMaroHadbHBIX MHUHOPOB mopAnka k. B wacTHocTH, s; = tr A,
S, = det A. XapakTepucTUUecKre MHOTOUYIEHBI MOJOOHBIX
MaTpHIl COBMaAaoT.

Hyaesoe npeobpaszosanue ) onpepeiseTci paBeHCTBOM
fx = o nna Bcex xz € V. Towmdecmeennoe npeobpaszosarue &
onpefenseTc paBEeHCTBOM £x = X 1A Bcex x € V.

JdycTh NpocTpaHCcTBO V' packiagbiBaeTcsl B MPAMYIO CyM-
My moanpocrpaHcTB: V. = Vi + V5, Torna mis npousBoib-
Horo x € V ompefeistoTcA eIUHCTBEHHbIM 006pa30M BEKTOPLI
1 € Vi, xy € V,, Tarue, 4TO0 * = T + T9. JpeobpasoBa-
HUe (, onpenenseMoe (Gopmyioil xr = x,, Ha3bIBaeTCA nPo-
ekmuposanuem pocTpancTBa V' Ha moampocTpaHcTBO V) ma-
panieinbHo V5. dpeobpas3oBaHue (, onpejaeiseMoe (HopMyIoit
pxr = x| — To, HA3BIBAETCA oOmpaxceHuem npocTpancTBa V B
moAnpocTpaHcTBe V) mapamnenbo Vap (Mau cummempueti oT-
HocuTenabHo V) mapamnenbHo V,). Ecanm mpocrpancrtBo Vo —
yHUTapHOe (eBRINI0BO), a MOANPOCTPAHCTBO Vo ABIAETCA Op-
TOTOHAIbLHBIM JOMOJHEHNEeM K V7, To IpoeKTHpPOBaHUe U OTpa-
sikeHve Ha (B) V] mapannenbHo V, Ha3bIBAIOTCA COOTBETCTBEHHO
OpMO20HANbHBLM NPOCKMUPOSAHUEM T OPIMO20HAAbHbLM OMpPa-
HeeHUEM.

2. IIpumeps! pelieHUA 3aaayu

Ipumep 1. JluHeiiHoe mpeoGpa3oBaHHe TPeXMepHOTo apud-
MEeTHUYEeCKOr0 MPOCTPAHCTBA MEepPeBOAUT JIMHEHHO He3aBHCH-
Mble BekTopel a; = (1,1,1)", as = (1,2,0)7, a3 = (1,0,—1)"



COOTBETCTBEHHO B BeKTophl by = (3,5,0), by = (3,6, —1)7,
by = (—3, =8, 1)T. daliTu MaTpuIly 3TOro npeobpa3oBaHUA:

a) B ctanmapTHoM Gasuce e; = (1,0,0)", eo = (0,1,0)7,
€3 = (07 0, 1)T;

6) B Gasuce ay, as, az.
PEIIEHUE. MckoMmoe mpeoGpa3oBaHyie CYMECTBYeT U eJUHCT-
BEHHO, TaKk Kak BEKTOPbI d;, Gy, (3 — JUHEHHO He3aBUCUMbIe
1, ClIeloBaTelbHO, COCTABIAIOT 0a3nuc TPeXMEepHOro apudme-
TUYECKOro MPOCTPaHCTBA.

a) MeroT MecTo cooTHomenus b; = [plea; (i = 1,2, 3), Ko-
TOpbIe MOTYT ObITh 3alUcaHbl B BUIE MATPUYHOIO ypPaBHEHUSA

3 3 -3 11 1
5 6 -8 |=[ple] 1 2
0 -1 1 10 —1

JTo ypaBHeHHe OyaeM peliaThb IpPU MOMOIIU 3AeMeHTapHbIX
npeobpas3oBaHMil Haa cTOAOIAMHU pacliipeHHON MaTpHUIlbl:

1 1 1 1 0 0
1 2 0 1 1 -1
1 0 -1 1 -1 =2
— —
3 3 =3 3 0 —6
5> 6 =8 5 1 —13
0 —1 1 0 -1 1



1 0 0 1 00
0 1 0 0 10
2 -1 =3 0 01
— —
3 0 —6 -1 2 2
4 1 —12 -4 5 4
1 -1 0 1 -1 0
Tarum o6pazom, maTpulla JIuHeiiHOr0 Npeo6pa3oBaHUA UMeeT
BUJI
-1 2 2
[le=| —4 5 4
1 -1 0

6) JdpuBeneM ABa crocoba pelreHus.
Cmocos 1. Marpuiy auHeiiHoro nmpeobpa3oBaHuA B Gasuce

a = (a1, as, az) nmem no dopmyze [¢la = [a];[¢]e[ale, rae
11 1

ae=1]12 0

10 —1

— MmaTpulla fepexoa oT 6a3uca e Kk 6a3ucy a. JaiijeM oopat-

HYIO MaTpUIY":

>O6pamenue MaTpuubl [ale U HaxodkJeHne npousbeneHus [alg![ple
MO?KHO BBINOIHUTHL OJHOBPEMEHHO, PEIIUB OIHO MATPUUHOE ypaBHEHUe

[a]e X = [#le
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O = ==

o O N

7
1

oS O =
S = O

10
1

—14
1

S = O

[S2 N V]

-1

-2

=~ N

_1/3

1 00
-1 10
-1 01
2/, —1/,
2/,
2/, —1/,

S -y
O N =

_>

2/3
_1/3
_1/3

Crmocob 2. CToabibl MaTpuisl [p], MPeICTaBIfIOT o060

cTonOIbl KOOPAUHAT BEeKTOPOB by, by, b3 B Oazuce a. [[a1sa Ha-

XOMOCHHUS 9TUX KROOpANHAT pellMM MaTpHu4YHOe ypaBHEHNE

O O === =

S = O O N =

11
1 2
10

1
0
-1

3
[Pla=| 5
0
10
— 1 0 1
1 0 2
1 1 0
—4 | =101
-1 0 0

3
6

-3

-8
1
0 —1
3 4
5> 7
Ly =2/,
7/3 10/3
Ly 1/,

—4
-9
4/3
_14/3
1/3

—



OroHYaTEIbHO [mojaryvdaemM

1 =2 4

1
[‘P]a = g 7 10 —14
1 1 1

I[Ipumep 2. IJpeobGpaszoBaHWe TPEXMEPHOTO TMPOCTPaHCTBa
reoMeTpuiYeCKUX BEKTOPOB 3aKIIOUaeTCA B MPOEKTUPOBaHUU
Ha OpAMylo ¥ = 2t, y = t, 2 = —t napaiielbHO MIOCKOCTHU
r — 3y — 6z = 0. BbluucauTbh MaTpully 3TOro npeobpa3oBaHUsA
B 0aszuce, B KOTOPOM 3alMCcaHbl ypaBHEHUA MPAMOU M TIOC-

KOCTH.

PEIMIEHNE. DaccMOTPUM [IBa CIocoda pelleHns 3a1adu.
Cnocob 1. JTo peleHue HENOCPEICTBEHHO OMMpaeTcs Ha
onpefeleHue NpeoGpaszoBaHuA MNpoeKkTHpoBaHuA. OG03HAUNM
uepe3 e = (eq, €9, €3) 6asKC IPOCTPAHCTBA, B KOTOPOM 3arica-
Hbl ypaBHeHUs mpsMoil u maockoctu. Umeem V = L(a;) +
L(a27a'3)7 [afl]e = (27 L _1)T7 [a2]e = (37 170)T7 [a'?)]e =
(0,2,—1)", rae a; — HampaBAAIMIMI BEKTOp MPAMOI, dy, a3
— HaIpaBIANINe BEKTOPbI paccMaTpPHBaeMoii MIOCKOCTH.
DaslokUM KamIblil 13 GAa3HCHBIX BEKTOPOB €, €3, €3 IO
CHCTEeMe ay, ag, a3. [l BTOrO cllelyeT PemnTh TPU CHCTEMBI
TMHEHBIX HEOTHOPOAHBIX YpPaBHEHHUI, J1eBasg 4acTh KOTOPBIX
ecTb MaTpHla, COCTaBICHHAA U3 CTOMOLOB [dile, [G2]e, [a3]e,
a npaBas IpejcTaBiIfeT co60il KOOPAUHATHLINA CTOIGEl COOT-
BETCTBYIOIIEro 6a3ucHOr0 BekTopa. Bee Tpu cucTeMbl pemnm
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KRaKk OJHO MaTpH4YHOe ypaBHEHUE:

23 0/100 1 0 1{0 0 —1
11 201 0|—=112/01 0]—
-1 0 —1/0 0 1 2 3 0(1 0 0
10 1|0 0 —1 10 1/0 0 -1
01 101 1|=|(01 1|/0 1 1/|—
03 —2(1 0 2 00 =51 =3 —1
1 01 0 0-1 10 0] Y5 —3/5-5/s
011 01 1 |—=]1010| Y 2% s
00 1-"/5%/5"/s 00 1|=" 3/5 /s

Tarum obpasom, moaydaem

TS S _1
€1 = 5@1 5@2 50‘37 yer = 50‘17
e——§a —|—ga—§a e——§a
2 — 51 52 537@1_ 517
e——ga —i——a—la e——ga
3 — 51 52 537901_ 51-
Torma
— —12
SURTEY B SN e ) IO
(,0619—5 7()062e—5 790€3e—5
—1 3 6

U MaTpuia npe06pa303aHI/Iﬂ numMeeT B[

2 —6 —12

1
[@]eZE I -3 -6
-1 3 6



Crnocos 2. Beibepem B mpocTpaHcTBe 6a3uc, COCTOANIUN U3
HaMpaBJIAIOIEro BeKTOpa MPAMO a1 W IBYX HampaB/IsIOMINX
BEKTOPOB MIOCKOCTHU ay U a3. B Gasuce a = (aq, az,az) maT-
puIia mpeodpa3oBaHUA MPOEKTUPOBAHUA UMeeT BUJ

100
[pla=|0 00
00 0

B Gasuce e maTpuny [p|e mpeodpasoBanns uuem 1Mo Gopmyie
[0]le = [e],t[¢]al€]a, rae [e€]la — MaTpuia nepexona ot Hasuca
a K Oasucy e, a [e];' = [a]e — marpuna nepexona ot Gasuca
e Kk 6asucy a. Jlerko BumeThb, 4To

2 3 0
=] 11 2
-1 0 -1

JdaxoauM obpaTHYIO MaTPUIly U MOTydYaeM

1 -3 -6
ela=s| 1 2 4
25
-1 3 1
Brrunciagem MaTpully NpeodpasoBaHUA NPOEKTUPOBAHUSA B Oa-
3Hce €:
(23 0\ (100 1 -3 —6
We=z| 11 2||000 1 2 4 |=
10 1) \ooo)\ -1 3 1
(2 6 12
=i 13 6
-1 3 6
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3aMeTUM, YTO MpeoOpa3oBaHUe MPOEKTHUPOBAHUA OUAro-
HaIU3UpyeMo. Jas3uc U3 cOOCTBEHHBIX BEKTOPOB COCTaBIAIOT,

HampuMep, BEeKTOPHI a1, o, (3.

ITpumep 3. /Iuneitnoe npeobpaszoBanue 3agaHo MaTpuieit

5 -1 2
A= 6 -1 2
-6 2 -2

BbISCHUTD, ANATOHATU3MPYEMO U OHO: a) B BelleCTBEHHOM
MmpocTpaHCTBe, 6) B KOMILIEKCHOM TpocTpaHeTBe. Eciau na, To
BBIUUCIUTL MaTpuly B npeo6pa3oBaHus B 6asuce u3 cobeT-

BEHHBLIX BEKTOPOB U MaTpuily () mepexoga K 3ToMy Gasucy.

PEMEHKE. [das HaxomgeHns Kod()PUIMEHTOB XapakTepUCTH-
YecKoro MHOTOYJIeHa HafieM CyMMbI IMTaBHBIX MUHOPOB MaT-
puiel A:

s$1=5-1-2=2,

o] L] s 2], 2],
*Tle -1 —6 —2 92 —2| 7
5 -1 2
ss=| 6 —1 2|=2.
6 2 -2

Xaparrepuctnieckuii MHorouneH umeer Bug det(A — AE) =
—A34+2X\2 = \+2. Cpeau meautedneii +1, £2 cBo60IHOTr0 KO3 (-
¢uirenTa HaX0AUM OIMH U3 KOpHelt Ay = 2. Jl1A HaxoKIeHus
OCTalbHBIX KOpPHeHl MCXOJHBI MHOTOYIEH, YMHOMEHHBbII Ha
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(—1), mogeaum Ha A — 2. Bocrnoabsyemes cxemoit ['opHepa:

1) 9 | 1 | 9
2[1]2:1-2=0[2-0+1=1[2-1-2=0

B yacTHOM momyuaem MHorouneH A2+ 1, KOpHM KOTOPOro paB-
HBI Ao 3 = £i.

a) B BemecTBeHHOM ciyvae mnpeoGpasoBaHue oO1agaeT
IUIIb OTHUM COOCTBEHHBIM 3HA4YeHHEM \; = 2 ¢ aare6paiu-
yeckoil KpaTHocTbIO 1. [eoMeTpuueckas KpaTHOCThL He IIpe-
BOCXOIUT alreGpanveckoil, cleloBaTelbHO, B HAIIEM CIydae
TOMe paBHa 1 MaHCI/IMaHbHBH JIVUHEHO He3aBUCcHUMaAas CUCTe-
Ma U3 COOCTBEHHBIX BEKTOPOB COCTOUT H3 OJHOTO BERTOPA,
cilenoBaTel/IbHO, 0azuca U3 coOCTBEHHBIX BEKTOpPOB HET, IIpe-
oOpa3oBaHIe He JIaroHaTU3UpyeMo.

6) B KOMIIJIEKCHOM CJlly4Yae nMeeM Tpu CcOOCTBEHHELIX 3Ha-
yenns. J1aa Kama0oro u3 HUX pemuM cuctemy (A— N\ E)x = 0,
rae x = (o1, T, 23) "

Ilna A, = 2 cucTema MMeeT BU

3.1'1 — X9+ 23’]3 = 0,
61’1 - 31‘2 + 21‘3 == 0,
—6371 + 23’]2 — 4373 =0.

Ee oomee pemenne: x =t - (4,6,—-3)", ¢t € C.
Ias Ay = ¢ cucTemMa UMeeT BUJ

(5 — Z)IL‘1 — X9 + 21‘3 = 0,
6.1'1 — (1 + Z).ZUQ + 23)3 = 0,
—6x1 + 229 — (2 + 7:)333 =0.
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Jl1fl pelleHHA 3TOi cHCTeMbl MOMKHO BOCIONb30BAThCA METO-
nom Taycca, a Mo#kHO, 0GpaTHB BHIMaHUe Ha TO, 4TO ONpeje-
TUTedb CHCTEMbI paBeH HYTIO, BOCIOAb30BaTbeA “IPaBHIOM
CMeIIaHHOTo NpousBegeHus” . DepBble JBe CTPOKU He MPOIOop-
I[IIOHATBHBI, TOITOMY YacTHOe pelleHHe HaiifeM uepe3 MUHO-
pbI, COCTABJIECHHbIE 13 3MeMEeHTOB 3TUX ABYX CTPOK:

=] %20 am=—| T P 20y

—1—12 2 6 2
. e
6 —1—
Obmee pemenue: v = 7 - (20,2421, —4i) " =¢- (1,1 —14,-2)T,
T,t € C.

Jlerko BHAETb, UTO AJIfA COOGCTBEHHOTO 4MCIAa A3 = —i,
KOMILIEKCHO COIPSKEHHOTO C )y, 0OLlee pelleHHe CHCTEMbI,
oMHChIBaloONell cOGCTBEHHOE MOAMPOCTPAHCTBO, MOTydaeTcH
U3 MpedblIylIero 3aMeHoH BeeX ducel Ha CONpSeHHbIe: T =
t-(1,1+4,-2)",te C.

HTak, B KOMILIEKCHOM IpOCTpaHCTBe MpeoGpazoBaHIe
JHaroHalM3upyeMo. 3amichiBasg B MaTpUIy B Mo IuaroHati
coGCTBEHHbIE YHCIa, a B MATPULy () MO CTOaI6LAM — KOOPIH-
HAThI COGCTBEHHBIX BEKTOPOB, MOTyUYaeM

2 0 0 4 1 1
B=|101i1 0 |, Q= 6 1—2 1+
00 —2 -3 -2 =2

ITpumep 4. BoiAcHuTh, AMaroHaau3upyemo i npeodpas3oBa-

HUe KOMILJIEKCHOro JMHEeiHOro IIpocTpaHcTBa, 3ajaHHOe MaT-
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punei

-4 -2 3
A= 2 1 =2
-3 =2 2

PEIIEHUE. daXoJuM XapakTepucTHUeCKUil MHOrouwleH: —\3 —
A24A+1 = —(A+1)%(A—1). Onun KopeHb, A\; = 1, — NpocToii,
apyroii, Ag 3 = —1, uMeeT anrebpanyuecKyio KpaTHOCTb 2.

[lns cobeTBeHHOro unciaa A; = 1 cucTema, omuckiBaromasn
coGCTBEHHOE MOANPOCTPAHCTBO, UMeeT BU[

—51‘1 - 21‘2 + 31‘3 = 0,
2.7)1 — 23)3 = 0,
—31'1 — 21‘2 + T3 = 0.

Ee o6mee pemenne: v =t-(1,—1,1)", t € C.
[ns cobeTBeHHOrO 4Kclna Ay3 = —1 crueTeMa, ONHCHIBAKO-

mad coOCTBEHHOE I[IOANPOCTpPaHCTBO, NUMeeT BUJ

—3371 — 23’]2 + 3373 = 0,
21‘1 + 21‘2 - 21‘3 == 0,
—3x1 — 229 + 323 = 0.

Ee o6mee pemenne: x =t-(1,0,—1)", ¢t € C.

MakcuManbHas IMHelHO He3aBUCMMAs cUcTeMa U3 cobCeT-
BEHHBLIX BEKTOPOB COAEP:RUT TOALKO ABa BEKTOpPa, MO3TOMY
npeobpasoBaHle He NMAaroHaIU3UPYyeMo.

IIpumep 5. BoiAcHUTDH, nuaroHaaus3upyemo Ju Ipeodpa3oBa-
HUe BellleCTBeHHOr0 JIMHEeHHOro MpocTpaHCcTBa, 3aJaHHOe MaT-
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punei

-3 =2 2
A= 2 1 =2
-2 =2 1

Ecau ga, To BBIUMCAUTH MaTpully B npeo6pa3oBaHus B 6a3uce
M3 cOOGCTBEHHBIX BEKTOPOB M MaTpHIy () mepexoga K BTOMY
oasucy.

PEIIEHNE. daXoJuM XapakTepucTHYeCKU MHOrouleH: — )\ —

A4+ A+1 = —(A+1)?(A—1). Onun Kopenn, A\; = 1, — mpocroi,

IPYTOi, Ag3 = —1, HUMeeT anreGpanyeckyio KpaTHOCTb 2.
Ilnsi Ay = 1 cucrema, onuchiBaomas coOCTBEHHOE MOAMPO-

CTpPpaHCTBO, UMeeT BUJ

—41‘1 — 21‘2 + 21‘3 == 0,
2.7)1 — 23)3 = 0,
—21'1 - 21‘2 = 0.

Ee oomee pemenue: = t-(1,—1,1)7, ¢t € R. leomerpuueckan
KpaTHOCThL COGCTBEHHOro uncia A; = 1 paBHa 1.
Ilna A2 3 = —1 cucrema, onuceiBaromasa coOCTBEHHOE T0]-

I[IPOCTPAaHCTBO, UMeeT B[

—21‘1 — 21‘2 + 21‘3 == 0,
2.7)1 + 23’]2 — 23’]3 = 0,
—21‘1 — 21‘2 + 21‘3 = 0.

Ee o6mee pemenne: © = t;-(1,0,1) " +#5-(0,1,1) ", t1,£, € R.
leomeTprueckas KpaTHOCTb COOCTBEHHOrO 4mcna gz = —1
paBHa 2.
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MawxcumanbHas nuHeilHO He3aBUcCHUMas cucTeMa U3 cobCT-
BEHHbIX BEKTOPOB COJEP;KUT TPU BeKTOpa, Mo3ToMYy Ipeobpa-
30BaHue IUaroHajlu3nupyeMo.

10 0 11
B=10 -1 0|, Q=] -1
0 0 -1 11

3. KoHTpoiabHbIE 3agaHuA

B mpumepax 1.1-1.30 nuneiiHoe mpeodpa3oBaHne TpexMep-
HOr'o apu(pMeTnYeCKoro IpocTpaHCTBa NepeBOJUT BEKTOp a; B
BekTop b; (1 =1,2,3).

a) JdokasaTb, UTO Takoe MpeoOpa3oBaHUe CYIECTBYeT U
e[MHCTBEHHO.

6) daiiTu MaTpuIly mpeodpasoBaHus B 6asuce i, ag, d3.

B) daiiTi MaTpHIly Npeodpa3oBaHKA B CTaHAaPTHOM Gasu-
cee; = (1,0,0)7, e = (0,1,0)7, e3 = (0,0,1)7.

r) daiiTu AIpo U 06pa3 JAaHHOTO Mpeobpa3oBaHUS.

n) Muaronamusupyemo iu mnpeodpasoBanue? Eciu ma, To
yKasaTh AuaroHalbHbI BUJ NpeoOpa3oBaHUA U HalTHU Oasuc,
B KOTOpPOM MaTpulla npeobpa3oBaHNs AuaroHalbHa.

1.1.a; = (1,1,-1)7, a3 = (—=1,1,0)7, a3 = (0,—-1,1)T,
by = (=5,-9,3)", by = (9,15, —4)", b3 = (0,1,-1)T;

1.2.a; = (1,1,1)7, a, = (0,1,0)7, a3 = (1,0,2)7, by =

(3,7,=3)T, by = (4,7, — )T by = (3 8 —4)T;
1.3. a; = (1,0,2)7, = (-1,-2,2)7, a3 = (1,0,0)7,
by = (3,8,—4)7, by (5 10 4)T, = ( 5,—8,2)T;
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14. a0, = (1,-1,1)7, ap = (1,2,0)7, a3 = (1,1,1)7, b, =
(=5, =7, 1)7, by = (3,6,—-2)7, by = (3,7, -3)T;

15.a, = (1,1,-1)7, ay = (0,—1,0)7, a3 = (1,2,0)7,
by = (=5,-9,3)T, by = (—4, —7,2)7, by = (3,6,-2)T;

16. a, = (2,0,—-1)7, a = (1,1,1)7, a3 = (1,1,—1)7,
by = (—14,—-24,7)7, by = (3 7,-3)T, by = (—=5,-9,3)T;
1

1.7.a, = (1,1,1)7, ay = (=1,1,0)7, a3 = (0,—1,1)
by = (4,2,6)7, by = (— 4,2, )T by = (=3,-2,—-4)7;
18. a1 = (1,1,1)7, ay = (0,1,0)7, a5 = (1,0,2)7, by =

)

(4,2,6)7, by = (1,2 2)T, b3 =(1,0,2)7;

1.9. a; = (1,0,2)7, ay = (=1,-2,2)7, a3 = (1,0,0)T,
by =(1,0,2)T, by = (—11,—4,-14)", by = (5,0,6) T;

1.10. a; = (1,-1,1)7, as = (1,2,0) 7, a3 = (1,1,1) T, b, =
(2,-2,2)7, by = (7,4,10)7, by = (4,2,6)T;

1.11. a; = (1,1,-1)T, a3 = (0,-1,0)7, a3 = (1,2,0)T,
by = (8,2,10)7, by = (—1,-2,-2)T, by = (7,4,10) T;

1.12. a; = (2,0, —1) = (1,1,1)T, a3 = (1,1,-1)T,

a2
by = (12,0,14)7, by = (4, ) =(8,2,10)7;
1.13. a; = (1,1,1) , Gy = ( 1,1,0)T, a3 = (0,—1,1)T,
by = (=5,1,-5)7, ( 3) by = (6,—1,7)7;
1.14. a; = (1,1,1) ,ap = (0,1,0)7, a3 = (1,0,2)7, b, =
(=5,1,-5)", by = (=3, 1,—3) = (1,0,2)T;

1.15. a1 = (1,0,2)7, ap = (—1,—2,2)T, as = (1,0,0)7,
by = (1,0,2)7, by = (17, -2,20)T, by = (—5,0, 6)T-

1.16. a1 = (1,—1,1)T, ay = (1,2,0)7, a3 = (1,1, 1)7, by =
(17 _17 1)T7 b2 - (_1172 —12 )T b3 ( 57 17 5)
1.17. a; = (1,1,=-1)", ay = (0,—1,0)T, = (1,2,0)7,
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b= (-11,1,-13)7, by = (3 ~1,3)7, by = ( 11,2,-12)7;

1.18. a; = (1,1,-1)T, ay = (— 1,1,0) , a3 = (0,—1,1)T,
by = (—11,1,—-13)T, by = ( 1,3)7, by = (6 —1 NN

1.19. a; = (1,1,1)7, ap = (—1 0) , (0,-1,1)1
by = (—10,8,—10)7, by = ( -1, )T by = (9,—8,8)T;

1.20. a; = (1,1,1)7, as = (0,1,0)7, a3 = (1,0,2)7, by
(10,8, —10)T, by = (—6,5, —6)7, by = (=1,0,-2)T;

1.21. a; = (1,0,2)7, ay = (=1,-2,2)7, a3 = (1,0,0)T,
by = (—1,0,-2)T, by = (25, -22,22)", by = (—7,6,—6)";

1.22.a; = (1,—-1,1)T, ap = (1,2,0) 7, a3 = (1,1,1) 7, b, =
(2,-2,2)T, by = (—19,16,—18) T, b3 = (—10,8,—-10) T;

1.23.a; = (1,1,-1)T, ay = (=1,1,0)T, a3 = (0,—1,1)T,
by = (—16,14,—14)T by = (1,—-1,0)7, b3 = (9,-8,8) T;

1.24. a; = (—=1,2, 1), a = (0,-1,1)T, a3 = (1,—1,1)T,

)
by = (=2,1,-4)T, by = (9,-8,8)7, by = (2 ,—2,2)T
1.25. a; = (1,1,-1)T, a, = (=1,1,0)T, a3 = (0,—1,1)T,
by = (=3,-7,3)T, by = (3 9,—4)", by = (2,3,—1) ;
1. 26 a = (1,1,1)7, az = (0,1,0)7, a3 = (1,0,2)T, b

(5,9,-3)T, by = (2,5, — )T,b3:(712 4)T-
1.27. a; = (1,0,2)7, ay = (=1,-2,2)7, a3 = (1,0,0)7,
T

by = (7,12, —4)7, by = (5,10, —4)T, by = (=1, -4,2)T;

1.28. a; = (1,—-1,1)T, a2:(1,2,0)T, 3_(1,1,1)T, b, =
(1,-1,1)7, by = (3,6,-2)", b3 = (5,9,-3) T;

1.29. a; = (1,1,-1)T, ay = (0,-1,0)7, a3 = (1,2,0)
by = (=3,-7,3)T, by = (=2,-5,2)T, b3 = (3,6, —2)

1.30. a1 = (2,0,—-1)T, a, = (1,1,1)7, a3 = (1,1, 1)
by = (=6,—16,7)", by = (5,9, -3)7, b3 = (=3,-7,3)".
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B zagauax 2.1-2.30 B 6a3uce, B KOTOPOM 3alucaHbl ypaB-
HeHUS MOANPOCTPAHCTB, HANTH MaTpUIly JTUHeHHoro mpeobpa-
30BaHUA (¢ TPEXMEPHOro reoMeTPUYeCKOr0 BEKTOPHOTO MpO-
CTpaHCTBa, yKa3aTh cOOCTBEeHHbIE YHcAa U cOOCTBEHHbIE BeK-
TOpbl NpeoOpa3oBaHufA, onucaTh ero fAApo WU obpas, eciu

eCThb:

2.1. npoekTupoBaHue Ha npaMyo x =t, y = —t, 2 = 2t
napajieabHO NA0CKOCTU T + ¥y + 2z = (;

2.2. cMMMeTpHUA OTHOCUTENBHO MIOCKOCTU T — 2y + 32 =0
napaineabHo npavmoit x + 2z =0, y + z = 0;

2.3. mpoeKkTHUpoBaHUe Ha MJIOCKOCTb 3x + y + 22 = 0 na-
paiienbHo npaAMol = = 2, x + 2y — 3z = 0;

2.4. cuMMeTpufi OTHOCUTENbHO mpAMOl x = 2t, y = t,
z = —1 nmapaiielbHO IIIOCKOCTU x — 3y — 62 = 0;

2.5. moBopoT BOKPYT npaAmMoil y + 2z =0, 2x +y +22 =0
Ha yroa m/2 (6a3uc OpTOHOPMUPOBAHHbIN, B BO3MOKHBIX
pelieHns);

2.6. mpoekTupoBaHue Ha mpAMylO ¢ =y, 2x —y + 2z = 0
napaienbHo MIOCKOCTU & — 2y + 32 = (;

2.7. cuMMeTpuA OTHOCUTENbHO MIOCKOCTU = + 3y + 32z = 0
napaiienbHo npamoil y =z, v +y + 2 = 0;

2.8. mpoekTUpOBaHUE Ha MIOCKOCTh ¥ — Yy + 2z = ( mapan-
NelbHO MpAMON 21 =y = Z;

2.9. cuMMeTpuUA OTHOCUTENbHO NpAMOl 42y = 0, x —y+
z = 0 mapannenbHo niaockocTu 2r +y — 2 = 0;

2.10. moBopoT BOWKpPYT mpaAMoil © = 2t, y = t, z = —2¢
Ha yroa 7/6 (6asuc OpTOHOPMUPOBAHHbBIN, B8 BO3MOMKHBIX
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pelieHus);

2.11. npoekTupoBaHue Ha NpAMyt © =t, y = 2t, z = —2¢
napaiienbHo MI0CKOCTH 27 +y — 2z = 0;

2.12. cuMmMeTpuA OTHOCUTENbHO IIOCKOCTU T — 2y —22 = ()
napajieabHo npaAMoil x = 2t, y = t, z = 3t;

2.13. npoekTupoBaHUe Ha MIOCKOCTb 2z + y + 2 = 0 na-
paineabHo npamoit 2xr —y =0, x +y — 2z = 0;

2.14. cummeTpus OTHOCUTENbHO NpAMON x = t, y = —2t,
z = 3t mapaaneibHo maockocTu 2x +y — z = 0;

2.15. moBopoT BoKpyT npsamoit x + 2z =0, v + 2y + 22 =0
Ha yroa m/4 (6asuc OpTOHOPMUPOBAHHbIN, B BO3MOKHBIX
pelieHns);

2.16. npoekTupoBaHue Ha NpAMYIO * = 2, * + 2y — 32 =0
napaiienbHO MIOCKOCTH 31 — ¥y + 22 = 0;

2.17. cuMMeTpUA OTHOCUTENbHO MA0CKOCTU 20 +y — 2 = 0
napasmienbHo npavoit x = 2z, x —y + 2 = 0;

2.18. mpoekTUpoBaHUe Ha NJIOCKOCTh 2z + y + z = 0 na-
paineinbHo npaAMoll x =t, y = 2t, 2 = 2t;

2.19. cuMmMeTpuUA OTHOCUTENbHO npAMON y — 3z = 0, x +
y — 2z = (0 mapannenbHo naockocTu 2x —y + 2 = 0;

2.20. moBOpOT BOWKpPYT mpaAMoil © = 2t, y = —2t, z =t
Ha yroa m/2 (6a3uc OpTOHOPMUPOBAHHbBIN, JBa BO3MOMKHBIX
pelieHus);

2.21. mpoeKkTUpOBaHue Ha NpAMYIO x = t, y = 2t, z = 3t
napaiienbHo MI0CKOCTH 27 + 2y — 2z = 0;

2.22. cuMMeTpUfl OTHOCUTEIbHO NI0OCKOCTU * — Y — 22 = ()

napajieabHO OpAMoON x = —2y = —2z;
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2.23. mpoekTHUpOBaHUe Ha MJAOCKOCTb 2z — y — z = 0 ma-
painenbHo npamvoii 2x +y =0, 2z + 2 = 0;

2.24. cuMMeTpHUA OTHOCUTEIbHO NPAMOI & = v, 20—y+2 =
0 mapaanenbHo MmiaocKkocTH © — 2y + 3z = 0;

2.25. moBopoT BOKRpPYT mpaAMoil x +y =0, v + 2y + 22 =0
Ha yroa m/4 (6asuc OpTOHOPMUPOBAHHbBIN, 1B BO3MOMKHBIX
pelieHus);

2.26. npoekTupoBanue Ha npamyto r+2y =0, r—y+32 =
0 mapanielbHO MIOCKOCTU T — ¥y — 2z = 0;

2.27. cuMMeTpufA OTHOCUTENbHO MI0CKOCTU 3x+y+22 = 0
napajieibHo OpAMON x = z, © + 2y — 3z = 0;

2.28. npoeKkTHpoBaHWe Ha MIOCKOCTb * — 2y + 3z = 0 na-
panienbHO OpAMOH © =y = —z;

2.29. cuMMeTpUs OTHOCUTENBLHO NPAMON & = vy, 20—y+2 =
0 mapasieabHo MIocKocTU x — 2y + 3z = 0;

2.30. noBopoT BOKpYT mpsaMoil x = 2t, y = t, 2 = —2¢
Ha yroa m/3 (6a3uc OpTOHOPMUPOBAHHbIN, B BO3MOKHBIX

pelieHus).

B zapauax 3.1-3.10 nmoanpoctpanctBo W HaTAHYTO Ha cHc-
TeMy BEKTOPOB, 3alaHHbIX B HEKOTOPOM OPTOHOPMHUPOBAHHOM
fasuce KOOpAMHATHLIMU cToabuamMu. B aTom Gasuce mocTpo-
UTb MaTpully IUHeHHOro npeobpa3oBaHus, 3aKkI0Yaollerocsa
B OPTOTOHATBbHOM MpoekTupoBannu Ha W, yrazaTh co6CcTBEH-
Hble yucia U coOCTBeHHbIe BEKTOPBI Ipeobpa3oBaHus, onrucaThb
ero AApo u obpas.

3.1. (11,25, -27,-9)7, (4,8,-9,-3)T;

3.2. (11,11, -48,26) ", (4,4,—15,7)";
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2,-16,-21,35)7, (1,—5,—6,10)7;

3. (2,

4. (11,11,-34,-16)7, (4,4, —11,—5)T;

5. (2,216, 7, 7). (1,5, 2,—2)1

6. (1,-8,1,-8)", (1,-5,1,-5)T, (1, ,—5)T;

7. (1, 8,1, —-8)7, (1, 5,1, —5)7, (1, 5,1)T;

8. (1,1, )T7 (1,1, 5)T7 (1, - 71)T5

(1 ’ 8v_1)T (1 ’ l)T (17 75)T;
3.10 (1,-8,-1,8)7, (1, -5, —1,5) ,(4, 5 8, —1)T.

B 3agauax 3.11-3.30 moanpoctpancTBo W ueThipexmepHo-
ro eBRJINJ0BA IPOCTPAHCTBA 3aJaH0 B HEKOTOPOM OPTOHOPMU-
poBaHHOM (asuce cUCTeMOil TMHEWHBIX ypaBHeHHWI. JailTu B
9TOM 0asuce MaTpULly JUHelHOro npeodpa3oBaHus, 3aKIO4a-
Iolerocsi B OPTOroHaldbHOM TNPOEKTUPOBAHUM TNPOCTPAHCTBA
Ha W, yrazaTb co6CTBeHHble Ulcia U cOGCTBEHHbIE BEKTOPLI
npeobpa3oBaHus, onucaTh ero Apo U obpas.

3.11. 221 + 229 — 323 — 14 = 0

3.12. xr1 + X9 + 33’]3 — 53’]4 == 0,

3.13. T+ 21‘2 + 3+ 21‘4 == 0;

3.14. 221 — x9 + 223 — x4 = 0;

{ 2r1 — 1629 — T3 — Ty = 0,
T, — DTy — 2x3 — 2x4 = 0;

3.15.

3.16. x1—8x2—8x3+x420,
T1 — 9Ty — dx3 + x4 = 0;
3.17. T1 — Ty —8x3+8x4 :0,
T1 — Ty — dx3 + 014 = 0;

{ l‘1+$2—8l‘3—8l’4:0,

3.18.
T1 + T9 — O9x3 — x4 = 0
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( T —83724—1'3—81'4:0,
3.19. T — 51‘2 + x3 — 51'4 = 0,
T1 4+ x9 — dx3 — by = 0;

r

1 — 8Ty +x3 — 8x4 =0,
3.20. § x7 — dx9 + 23 — D1y = 0,

Ty — DTy — dx3 + x4 = 0;

le

T1+ 29 — 8x3 — 8x4 =0,
3.21. 8 @y +my — By — 5wy =0,

T1 — 0Ty — Ox3 + x4 = 0

1 +8x9 — 8x3 — x4 =0,
3.22. § x1 + 519 — brg — 14 = 0,

T1 — Xy — Dy + by = 0;

T1 — 8Ty — x3 + 8x4 =0,
3.23. ¢ x1 — dx9 — X3 + D1y = 0,

4y — Dy 4+ 8x3 — x4 = 0
2x1 — 23x9 — 16x3 — 514 = 0,
3.24. 8 @y — Ty — by — 24 = 0,

dxy — Txe + 43 — T24 = 0;
2x1 — 51y — 1623 — 2314 = 0,
3.25. 8 11 — X9 — Dx3 — Txy = 0,

| 4r1 — Trg + 4a3 — Ty = 0;
(21, — 51y — 1623 — 2324 = 0,
8.26. 8 @1 — 2 — 5w — Tay = 0,

\ Ty — (xy — Dxg — x4 = 0;
(22, — 1625 — 2123 + 3524 = 0,
3.27. 8 @y — by — 6y + 1024 = 0,

| 41 + 4xy — 1523 + Ty = 0;
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2x1 — 1629 — Tx3 — Tx4 = 0,
3.28. ¢ 11 — Dy — 2w3 — 214 = 0,
dxy + 4xy — 1123 — by = 0;
T1 + 9 + 1023 — 2624 = 0,
3.29. ¢ x1 + 29+ Txg — 17204 = 0,
day + 4dxy — 113 — by = 0;
r1 + x9 + 10x3 — 2624 = 0,
3.30. { @y +my + Ty — 17my = 0,
T1 — dT9 — 2x3 — 224 = 0.

r

le

\

B zamauax 4.1-4.15 norasatb, 4To dopmyra ¢(X) =
AT X A onpesenser 1uHeiiHoe npeofpaszoBaHyie IPOCTPaHCTBA
cummerpudecknx Matpul (X' = X). B npousBoibHO Bbi-
O6paHHOM 0Oazlice 3TOTO MPOCTPAHCTBA HANTU MaTPUILy Mpeosd-
pa3oBaHUfA, ONpeledUTh COOCTBEHHbIe uKcia U COOCTBEHHbIE
BEKTOpPbI. YCTAHOBUTh, JUAaroHaAIW3WpyeMo Iu MpeoGpa3oBa-
HHe.
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4.11.A:<1 _1>; 4.12.A:<_1 _1>;
1 -1 4 3
4.13.A:<_2 _4>; 4.14.A:<1 1);

1 2 1 3
4.15.A:< 2 1).

—4 -2

B samauax 4.16-4.30 gokasath, uto Qopmyra o(X) =
AT X A onpesenseT 1uHeiiHoe npeofpaszoBaHye IPOCTPaHCTBA
rococummerpuueckux marpul (X' = —X). B npoussoabHo
BbIGpaHHOM Gasuce 3TOro MpocTpaHCTBa HATU MaTpUILy Mpe-
oOpa3oBaHu, ONpeJeluTh COGCTBEHHbIE YHCa U COOCTBeHHbIE
BEKTOpbI. YCTAHOBUTh, AUaroHaIW3UpyeMo Iu Mpeodpa3oBa-
HHe.
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-1 1 0 1 -1 0
4.16. A = 1 0 -1 |; 417 A=1 1 1
-3 2 1 0 11
1 2 -3 110
418. A= -1 0 1 |; 419. A= -2 1 1
01 -1 0 21
-2 -1 -3 12 0
4.20. A = 0 1 ;o 421 A= 1 1 =2
0 01 1
0 1 10
4.22. A = 1 1 0 [; 423 A=|1 11
-3 -1 =2 0 -1 1
-1 1 -3 110
4.24. A= 1 0 2 |; 425.A=] -1 1 1
0 -1 1 011
1 -1 0 1 =2 0
4.26. A = 2 0 1 |; 420 A=]1 1 2
-3 1 -1 0 11
-2 01 1 10
428. A= -1 1 0 [; 429.A=|2 1 1
-3 11 0 -2 1
11 =3
430, A=|0 1 -1
1 0 =2

JdycThb (pUKCHUpOBaHHbIE HEHYJeBble BEKTOPbI @ U N TPex-
MEpHOT0 MpocTpaHCTBa HEOPTOTOHAAbHBI Mexiay coboil. B 3a-
navax 5.1-5.12 Hago mokaszaTh JUMHEHHOCTh NpeobpaszoBaHUA U
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BBIFICHUTB ero FeOMeTpI/I‘IeCHI/Iﬁ CMBICII.

a
5.1. px = (a,x)W;

5.3. px =z — (a, ) ;

5.7. gox:x—2(

5.9. px = (a, x)a;
5.11. px = (a,a)x — (a, z)a;

5.13. pxr = 2(a,x)a — (a,a)x; 5.14. px =[a,z] (|a| =

5.15. px = (a,z)n — (n, x)a.

5.6. px = 2(a,x)# —
2.8. gox:2EZ’i;n—x;
5.10. pz = (n,x)a — (a, z)n;
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